

以奋斗姿态激扬青春

渝西都市报记者 陈欣薇 潘玥希 吕薇 文/图

五月的风,吹来了青春的朝气。在永川,处处跃动着青春的身影,他们把理想熔铸于平凡日常,用汗水灌溉每一个奋斗的当下。无奋斗不青春,这朝气是敢闯敢拼的勇气,更是脚踏实地的坚定。他们用实践证明了,新时代的青春,从不在空想中绽放,而是在奋斗的汗水中结果。

消防员杨家鑫:

用青春守护一方安宁

“叮铃铃——”5月4日10时13分,永川区消防救援支队人民南路特勤站的警铃骤然响起,有群众报警“香缇时光5期有蛇出没!”正在整理装备的杨家鑫立刻起身,作为队里的骨干力量,他迅速和几名队员登上消防车,风驰电掣般赶往现场。

1997年出生的杨家鑫,已在消防队度过了六个年头。从小立志当兵为民的他,自穿上这身“火焰蓝”,便将守护群众安全视为自己的使命。抵达小区后,在物业人员的引导下,杨家鑫手持捕蛇器,率先进入35栋负一楼楼梯间。昏暗的光线中,一条菜花蛇正盘踞在墙壁管道上,吐着信子,令人不寒而栗。杨家鑫和队友们屏住呼吸,凭借丰富的经验,迅速找准时机,精准出手,用捕蛇器稳稳夹住蛇身,成功将其捕获并装入编织袋。

归队途中,杨家鑫和队友们特意选择了一处无人生活区域,将蛇放归山林。“既能帮居民解决



杨家鑫用捕蛇器稳稳夹住蛇身。

困扰,又能保护野生动物,这就是我们的职责所在。”杨家鑫擦了擦额头上的汗水说道。节日里,这群青年消防员放弃团圆,时刻待命,以实际行动诠释五四精神,让“火焰蓝”在守护城市的一线绽放光芒。

青年运动员陶志强:

让每一次起跑都充满力量

5月3日上午,重庆市残疾人田径训练基地内,杠铃落地的沉重声响此起彼伏。26岁的永川青年运动员陶志强正在专注地进行下肢力量训练,杠铃深蹲、快速蹲与跳深转换训练一气呵成,迅猛有力。汗水浸透了他的训练服,却浇不灭他为梦想全力冲刺的坚定信念。

“没有什么捷径,就是一次次地练。”陶志强抹去额间的汗水,目光坚定地说道。作为一名单臂残疾人运动员,他没有被身体的缺陷所束缚,反而凭借着惊人的毅力,重新构建了一套独特的发力体系。在无数个日夜的训练中,他不断增强平衡感,强化核心力量,一步一个脚印地朝着自己的目标前进。

回顾陶志强11年的运动生涯,他的成绩簿上熠熠生辉,18枚金牌见证了他的努力与付出。而他历史最好比赛成绩突破11.09秒,更彰显了他在短跑领域的卓越实力。



陶志强在训练。

“目前我正在备战今年全运会,目标是踏上领奖台。未来希望自己有一天能踏上世界赛场,为国争光。”陶志强满怀信心地说。如今,这位永川青年的训练服上满是汗渍与磨痕,但他的眼神依然明亮如炬,他以青年特有的朝气与韧性,在田径赛场上勾勒着属于自己的梦想轨迹。

朱沱镇派出所所长喻言:

以江为伴 守护民安

“五一”假期,朱沱镇迎来大量观江游客。然而,看似平静的江面也暗藏安全隐患。为此,朱沱镇派出所所长喻言带领值守民警启动“护江”勤务模式,不仅在临水区域设置安全警示标识,还在码头、渡口等重点区域增设执勤点,每日徒步巡查江岸线超10公里。他们不仅及时劝阻靠近危险区域的游客,还为问路、寻物的群众提供帮助。

“您的三轮车不要太靠近江边,这里湿滑,手刹要拉好……”执勤民警一边提醒三轮车师傅注意安全,一边给三轮车后轮垫上石头,防止溜坡。

看到民警坚守江边,从永川城区专程来游玩的张先生感慨道:“有他们在,带孩子来玩儿心里更放心了!”

“江景虽美,安全更要紧”。节日期间,朱沱镇派出所民警们坚守岗位,守护民安,喻言说,“我们多走一步,群众风险就少一分。”



喻言(左)在执勤。

陈食街道开展“五四”主题座谈会

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)日前,陈食街道召开“青春力行 实干争先 拒绝躺平”青年节座谈会。

会上,该镇相关负责人结合自身经验,从青年有力量、逐梦有平台、奋进当作为三个维度期望全镇年轻干部要“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”。随后,参会的年轻干部围绕履职担当、效率提升、未来规划等方面,聊收获、谈困惑、话愿景,分享工作经历和心得感悟,充分展现了青年干部朝气蓬勃、锐意进取、奋发向上的良好精神风貌。

下一步,该街道将强化桥梁纽带作用,创新服务载体、提升服务效能,全面汇聚青春智慧与先锋力量,在产业发展、基层治理等重点领域持续发力,为区域高质量发展注入强劲动能。

致青春一杯茶 砺担当百炼钢

4月28日,永川区中山路街道团工委组织40余名青年干部,开展“致青春一杯茶 砺担当百炼钢”五四青春助农实践活动。

图为青年干部采茶。

渝西都市报记者 钟梅 摄

